今日烟台



尴尬!大货科目二没考场

学员犯了难,交警部门称新场地估计下个月验收

本报6月9日讯 近日,许多 市民拨打本报热线反映,他们交 钱学大货车驾照,学了一半被告 知无法学了,并被建议退钱或改 学小车。问起原因,驾校称现在没 有场地考试。

这些市民告诉记者,他们是 开发区福莱驾校的学员,2012年 初就交钱学大货车B2驾照了。

其中一名市民短时间内便

考过了科目一,但因驾校有100 多名学员,只有一名教练和一 辆大货教练车,他去年9月考才 考过倒桩。又学了一阵子场地 训练后,教练和驾校业务员告 诉学员们,"学不成了。"之后就 - 直拖到现在。

记者与几名学员一起来到开 发区福莱驾校的办公室。办公室的 -名女负责人称,新版《机动车驾 驶证申领和使用规定》今年出台 后,烟台市现在没有大货车科目二 的标准考场,无法提供场地训练。 该负责人称,驾校正在为学员联系 场地,至于什么时候能练习大货科 目二考试项目还不确定。

有学员提出疑问,"不尽早实 践科目的话,理论科目会不会作 废?"该负责人称,驾校没有责任 承担这些考试,学员要么选择退 -部分钱,要么选择交2000元改 学小车。

面对这一情况,众多学员正 犹豫不定。

驾校的教练贺先生称,新规 出台后,没参加过科目二考试的 学员今年一直不能考取大货、大 客驾照。

鲁大驾校的工作人员也称 除小型汽车的C证外,A证、B证都 因烟台市没有标准考试场地而无 法正常学习。

记者从烟台市交警支队监 考科了解到,新规政策下驾校 学员学车处于停滞情况,新版 的《机动车驾驶证申领和使用

规定》比以前更严格。大货车、 大客车驾照的标准考试场地, 需要重新建设并上报省公安厅 交警总队,待批准通过后,烟台 各大驾校才能根据新的标准考 场调整各自的场地进行培训。

该工作人员介绍,很多市民 都咨询过标准考场的事情,驾管 所已经按照新的政策建好标准考 试场地,正向山东省公安厅申请 验收标准考场规范,估计下个月 就能完成验收。

驾校建议学员 改小车或接受退钱

牟先生说,他当初打算报名 学车的时候,福莱驾校告诉他说 半年就能拿到驾照。于是,他于 2012年3月份交了3910元学大货车 B2证的科目。

由于学员多,数练车心等原 因, 牟先生去年9月份才考完倒 桩,和他一起的这批学员之后便 处于无人管状态。牟先生多次电 话联系驾校后,驾校的业务员告 知他,驾校目前无法提供科目二 的训练,建议要么学员再交2000 元左右学小车,要么驾校只退 2000元左右给学员。

在福莱驾校,像牟先生这样 因场地无法正常学车的人数约 有100人

开发区福莱驾校经理孙先 生说,对于福莱驾校学习大货车 B2证的学员,驾校近期将重新提 供大货车场地练习,至于没有标 准考场的问题,驾校无能为力, "我们只管教学,毕业与否,驾校 不管。"如果学员学车超过正常 时间, 驾校将按照相关规定收取 费用

新场地出来之前,学员们的 损失该怎么办呢?记者联系烟台 市交通局监考科。

该科室工作人员说,2012 年9月,国家公安部出台了新版 的《机动车驾驶证申领和使用 规定》,政策改变后,整个烟台 市便不再拥有符合标准的考试 场地。在烟台市大货车考证新 考场落实前,部分学员存在科 目一过期以及被延误学车造成 的损失情况,学员可以直接咨 询监考科。

见习记者 王伟平



因为没有标准场地,还没有考大货车科目二的学员只能望车兴叹。 见习记者 王伟平

●相关新闻

新规提高了准入门槛

2013年1月1日,新版《机动 车驾驶证申领和使用规定》正 式开始实施。据业内人士介 绍,针对容易发生重大交通事 故的大中型客货车,新规大幅 提高了驾驶员的准入门槛。

其中,科目二的场地考试由 原来的"训练10项、考试6项"修 改为"训练、考试均为16项",新 增了模拟连续急弯路、隧道、临 水临崖、雨雪天、湿滑路、突发情 况处置6个必考项目。

对大型客车、牵引车、城 市公交车、中型客车、大型货 车,省级公安机关交通管理部 门应当根据实际增加山区、隧 道、陡坡等复杂道路驾驶考试 内容

目前,烟台科目二的考试 场地正在验收中,而科目三场 地3月份便已经在栖霞投入使 用。只等新场地通过验收,学 员们便可继续考取B2证了。

3月23日,栖霞万达汽车 城-水石岭隧道大中型客货车 科目三考试路线开始启用,当 天共有30名学员参加了首考。 今后烟台市所有参加大中型

客货车科目三考试的学员都 要去栖霞,新的考试路线有望 实现全省统考

记者从交警部门获悉,2012年 9月25日,万达汽车城-水石岭隧 道考试路线被省交警总队批准确 定为烟台唯一一处大中型客货 车科目三集中考试路段。考试路 线起点为万达汽车城,沿S304道, 途经小流口、十甲、十八盘隧道, 终点为水石岭隧道等,全长21公 里,因其具有"连续弯路、隧道、灯 控路口"等,非常适合作为考试路 见习记者 王伟平



贺烟台分校建校。T.O周年

- 众多知名院校现场招生录取
- ◆资深留学专家现场解析各国留学政策
- ◆英国签证中心官员亲临分析签证政策及面试技巧
- ◆金牌讲师现场测评英语水平,定制学习计划
- ◆光大银行为您提供一站式的出国金融服务

入场即有精美礼品赠送 现场签约更多优惠等着您

务必提前预约

地址: 烟台金融大酒店三楼会议厅(芝罘区胜利路68号 中国人民银行南侧)

时间: 6月16日上午9:00 预约电话: 0535-6662760/2117988